

自来水有颜色？别慌，原因在此！

夏日炎炎，用水量猛增，自来水水质是关系千家万户的大事。近段时间，太原供水集团的微信公众号收到一些小伙伴的问题，“自来水有颜色是为啥？”“为什么有时会浑浊？”……针对这些疑问，太原供水集团主动答疑解惑，让用户安心、放心。

自来水为什么有时会发白？

太原供水集团工作人员表示，自来水发白的主要原因是供水管网中溶入了空气，在压力作用下分解成许多微小气泡（肉眼一般观察不到），水流出龙头时，压力突然降低，空气从水中快速溶出，气泡的紧密排列会让人形成错觉，仿佛流出的水是乳白色的。面对这种情况，将水在容器中静置一会儿，气泡消失后水也就变清了。

此种情况相对多见，多数用户都能坦然对待。



太原供水集团工作人员认真检测水质。

自来水为什么有时会发蓝？

太原供水集团工作人员表示，自来水发白和发蓝完全不是一回事，是几个巧合“合力”造成的结果。

当下，人们对个人健康、家庭卫生越来越重视，不少人家为保持卫生间洁具干净，经常会在马桶水箱内放入洁厕灵（蓝色），此时水箱内的储水就成了蓝色。在此情况下，若水箱中的逆止阀损坏或失灵了，恰好又遇上停水或水压变低的情形，水箱给水管内就会产生负压力，推着蓝色的水倒回楼层的供水管道中。此时，不仅是放洁厕灵的人家，其他人家若恰好用水，蓝色的水也会顺着给水管道流出。

这种情况较为少见，正因如此人们更弄不明白原因，容易引起焦虑，最好告知物业或供水公司解决。

自来水偶尔浑浊发黄是为啥？

有用户疑问，为什么自来水用着好好的，偶尔会浑浊发黄呢？

供水集团工作人员表示，这种情况多是由管网施工造成管道闸门频繁启闭，引起管道水流速或流向突然变化，将管道内长期形成的附着物冲下，才导致水质浑浊发黄的。再就是当管道施工时，管道冲刷不净，或者管道爆管抢修时带入了少量泥沙，也会造成供水区域内用户的水质短时间浑浊发黄。

在用户端，这种情况通常是停水后再来水时比较常见，一般不会超过6小时，居民放放水等一会儿即可。

自来水长期浑浊发黄发红是咋回事？

造成这种情况可能有两个原因：一、庭院管网严重老化锈蚀。由于一些庭院管网采用低质量管材，长时间使用后，管道严重老化锈蚀，使得水体一直处于浑浊状态，并且有时发黄发红。夏天用水量大时，水在管道内停留时间较短，浑浊现象可能会稍轻。当用水量少时，水在管道内停留时间长，浑浊现象会重一些。这种情况使得水体浑浊时重时轻，最好是更换管道。

二、二次供水储水池可能出现污染问题。我市不少小区都采用水箱、水池进行二次供水，若储水池未按时清洗，容易导致水质浑浊。还有些小区，高层用户使用二次供水，而低层用户是管网直接供水，若出现高层供水浑浊、低层无异常的情况，基本可以判定是二次供水在储存或输送过程中出现了问题。

综上所述，自来水偶尔“变色”大多是管道或设备的问题，而不是水源有问题或水质不安全。即便如此，如果市民发现水的颜色不对劲，尤其是长期异常的，别犹豫，赶紧拨打太原供水24小时客户服务热线0351-3094444，获取专业指导。

记者 刘晓亮 文/摄



近日，许多星级酒店开设平价便民服务摊，为居民提供高质量服务的同时，也为酒店发展开辟了新路径。图为8月5日，西山酒店便民早餐窗口，星级品质与亲民价格相结合的饭菜备受顾客青睐。

王韵菲 摄

办公区防火别马虎

对于上班族而言，在单位的时间可能比在家的时间还要长。由于办公区人员密集，电器设备多，易燃可燃物多的特点，如果不重视办公区消防安全，很容易酿成火灾，甚至引发大火。

办公场所火灾隐患主要体现在以下方面：办公区存在大量电器，如空调、饮水机、电脑、打印机等，容易出现私拉乱接电线，极易引发火情；插排超负荷使用，因为办公区电器多为插排供电，若一个插排带太多电器，会引起发热、接触不良，如果温度过高，就容易引起火灾；易燃可燃物多，办公区文

件资料、图书等大量堆积存放，可燃物荷载大并与电器混置，一旦有火情，很容易发生蔓延；额外电器多，有员工使用电暖器、加热器、加湿器、风扇等，会增加办公场所的用电负荷，可能引发火灾；乱扔烟头，尽管许多办公场所禁止吸烟，但仍可能会出现的吸烟行为，依然会带来火灾隐患。

预防办公区火情，要做到离开办公区，要将灯、饮水机、电风扇和正在充电的电池等断电；办公区若有微波炉、电水壶、电磁炉、咖啡机等电器，应按照使用说明安全使用，不用时要关掉电

源；办公区应严禁明火，吸烟应到专门的吸烟区，并确保人走烟熄；碎纸机、封口机等办公常用的体积较小电器，散热性差，不使用时应及时断电；下班关闭电脑，关闭电脑时记得关闭插板的每个独立开关；办公区禁止堆放杂物，库房物品分类摆放，易燃易爆物品严格按照储存说明存放；定期对办公区的灭火器、消防栓进行检查，对损坏失效的设施设备进行维修和更换。

记者 申波

查找身边安全隐患

周六办理业务可去这些分所

本报讯（记者 张晋峰）8月5日，市交警支队车管所公布了最近3个周六正常办公的车管分所，大家可根据自己的需要，前往办理车驾管业务。

8月9日正常办公的是万柏林分所，万柏林区九院沙河快速路南岸10号。8月16日正常办公的是金桥分所，尖草坪区金桥东街8号。8月23日正常办公的是坞城分所，小店区东中环中心街交叉口路西煤海湾西北150米。车管分所周六办公的时间是9时至17时。

喷泉有风险 戏水需警惕

本报讯（记者 于健）夏日炎炎，公园、商圈的喷泉景观成了市民纳凉的好去处。然而，一些家长带孩子违规进入水池戏水，踩踏设施、触碰水柱等行为频发，潜藏的触电风险令人担忧。

据了解，喷泉池内遍布水泵、电线及照明设备，长期浸泡易导致线路老化，一旦绝缘层破损，水体导电可能造成触电事故。同时，部分喷泉的喷射高度可达1米以上，强劲的水流若直接冲击孩子的头部、眼部等脆弱部位，可能造成碰撞伤或软组织挫伤。此外，商场门前的喷泉循环水长期处于半开放状态，易滋生细菌、藻类，甚至混杂灰尘、落叶等污染物。孩子戏水后，习惯用湿手揉眼睛、舔舐脸上的水珠，极易引发眼部感染、肠胃炎等健康问题。

“喷泉景观的核心功能是观赏，而非戏水。”某商场负责人表示，目前多数商场门前的喷泉区域已设置“禁止入内”“注意触电”等警示标识。在此呼吁广大市民尤其是家长，务必提高安全意识，看护好孩子远离喷泉池等危险区域。